

2020年8月29日

责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com

民声·广告

在南海问题上“兴风作浪” 注定枉费心机

微观点:美方对参与南海岛礁建设的中国企业进行制裁,于理不通、于法不容。南海诸岛是中国固有领土,中国在南海岛礁进行基础设施建设,是依法行使国家主权,是受到国际法承认的正当权利。美方的错误行径本质上是赤裸裸的霸权主义、单边主义,背后的居心就是要把南海变成国际政治角斗场,企图维护美国霸权。时代潮流,浩浩荡荡。和平发展是时代的意志,历史的铁律早已证明,逆时而动注定失败。

■新华社记者韩冰

美国商务部日前以“帮助中国军方在南海修建人工岛”为借口,宣布对24家中国企业实施制裁。这一霸道行径蛮横打压中国正当权益,无理干涉中国内部事务,再次表明美方在蓄意制造事端、搅局南海和平的错误道路上执迷不悟、越行越远。

中国维护国家主权和领土完整的决心不可动摇,中国和东盟国家在共同维护南海和平稳定的道路上相向而行。美方打压中国发展的企图注定枉费心机,破坏地区合作的阴险伎俩终将沦为笑柄。

美方对参与南海岛礁建设的

中国企业进行制裁,于理不通、于法不容。南海诸岛是中国固有领土,中国在南海岛礁进行基础设施建设,是依法行使国家主权,是受到国际法承认的正当权利。美方的错误行径本质上是赤裸裸的霸权主义、单边主义,背后的居心就是要把南海变成国际政治角斗场,企图维护美国霸权。

一段时间以来,美方在南海问题上屡屡寻衅滋事,早已劣迹斑斑:第一,违背多年来不选边站队的承诺,公然介入南海领土主权争议;第二,不断加大和炫耀在南海的军事存在,仅今年上半年美国军机在南海的活动就多达2000多次;第三,大肆挑拨中国与东盟国家关系,干扰“南海行为准则”的磋商进

程。千方百计挑动是非,肆无忌惮炮制谎言,不择手段煽动对立,正是美方在南海问题上种种丑陋表演的真实写照!

路遥识马力,公道在人心。美方颠倒黑白、挑拨离间的种种伎俩,国际社会如今看得清清楚楚。美国作为域外国家,为一己之私而妄图“劫持”南海和平稳定,背后的霸权心态和强权逻辑,越来越瞒不过世人的眼睛。

《南华早报》日前指出,“是美国正在南海搅局”,美并非《联合国海洋法公约》缔约国,没有资格却自认为可以妄评他国之间的争议,这难道不奇怪吗?国际海洋政策分析人士马克·瓦伦西亚公开撰文表示,美国在南海问题上的政策声

明“充满虚伪”。菲律宾国防部长洛伦扎纳日前明确表示,菲将不再参加其他国家在南海举行的军事演习,菲坚持以和平与法治方式解决有关争议,期待与中国发展友好关系。这充分反映地区国家求和平、促发展的共同心声,充分说明美国企图在南海制造紧张的行径不得人心。

中国在南海的主权和权益是在长期历史过程中形成的,有充分历史和法理依据,符合有关国际法和国际实践。作为域内国家,中国始终坚定维护南海和平稳定,真诚致力于推动地区合作,不断深化安全互信。当前,在中国和东盟国家共同努力下,南海局势总体稳定。中国和东盟各

不仅遵守《南海各方行为宣言》,而且正在加紧商谈更有约束力的“南海行为准则”,共同维护南海和平稳定和航行自由,相关磋商取得积极进展。人们相信,中国和东盟国家齐心构筑地区规则的信念会更加坚定,合力维护南海和平稳定的进程是大势所趋。

时代潮流,浩浩荡荡。和平发展是时代的意志,历史的铁律早已证明,逆时而动注定失败。美方的强权逻辑必将被时代抛弃,霸道做法终将受历史嘲笑。近来,美方在国际场合频频“翻车”,从国务卿蓬佩奥访欧连连被怼,到强推制裁伊朗受到国际社会普遍孤立,一声又一声警钟,为撒谎成性、制裁成瘾的美方而鸣!

“超龄劳动者的权益保障” 不能模糊

微观点:要维护超龄农民工的权益,我们的法律必须加以明确:要么一律不得聘用超龄农民工,要么按劳务关系处理。这既是对高龄劳动者负责,也是对用人单位及社会负责。

■胡建兵

据媒体报道,当前,我国人口老龄化加快,超龄人员就业情形越来越普遍。除极个别具备较高专业技能而被返聘的工程师、医师等高层次劳动者外,超龄劳动者绝大多数集中于餐饮、保安、清洁等劳动密集型的服务行业。相关法律规定,劳动者达到法定退休年龄则劳动合同终止,这意味着超龄职工不受《劳动合同法》保护。近年来,超龄职工遭遇讨薪难、维权难等。

因为市场议价低,在用工成本不断增高、各地不时出现用工荒的情况下,超龄劳动者有力缓解了部分用人单位的招工压力。但超龄农民工与所在单位之间到底是何种法律关系,国家层面的法律处在一个模糊地带。《劳动合同法》规定,“劳动者开始依法享受基本养老保险待遇的,劳动合同终止。”《劳动合同法实施条例》则规定:“劳动者达到法定退休年龄的,劳动合同终止。”这意味着,现实中,劳动者达到退休年龄后,即使没有享受基本养老保险待遇,劳动合同也要终止。实际上这一法律指的是劳动者到了退休年龄后退休的,就不再签劳动合同。

而超龄劳动者特别是农民工大多没有正式的单位,他们在一些工地打工,只是干一天算一天工钱,不存在退休不退休的问题。只要身体条件允许,只要用工单位需要,双方谈好条件,就在工地上做事。而根据有关规定,这些超龄劳动者已无法办理养老保险和工伤保险。这就会使用工单位和这些超龄劳动者都处于两难境地。

在这种情况下,一些用人单位钻法律的空子,大量使用超龄劳动者,这样既免去了缴各种保险的费用,又可以以年龄大为理由,降低这些超龄劳动者的待遇。由于雇用这些超龄劳动者不在劳动监察部门的监管范围之内,从而使一些用人单位不把这些超龄劳动者当一回事,最令人痛心的是,一旦遭受事故伤害而无法获得赔偿。

超龄劳动者的权益被侵犯后,虽然《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(三)》规定,用人单位与其招用的已经依法享受养老保险待遇或领取退休金的人员发生用工争议,向人民法院提起诉讼的,人民法院应当按照劳动关系处理。但上述《解释》对于没有享受养老保险待遇或领取退休金的人员(主要是超龄农民工),是否也按劳务关系处理,并没有给出明确规定。这就造成了不少地方不认可双方之间属于劳动关系。

因此,要维护这些超龄农民工的权益,我们的法律必须加以明确,要么明确规定所有用人单位,一律不得聘用超龄农民工;要么明确规定若要聘用超龄农民工,就必须按劳务关系处理。这样,超龄劳动者便可以参照国家工伤赔付标准,出资帮他们购买商业团体人身意外保险,从而填补工伤保险上的缺口。这既是对这些高龄劳动者负责,也是对用人单位自己负责,也是对社会负责。



“用电消费券”助力稳企业

微观点:作为经济运行的“风向标”和“晴雨表”,用电数据映射出经济的温度与亮度。期待“用电消费券”切实发挥“四两拨千斤”的效用,为“稳企业、促就业”展示更美丽“风景”。

■钟伟

据媒体报道,绍兴市柯桥区在全国首创“用电消费券”新模式,5、6两个月分别向122户和214户企业共计发放用电补贴1045.5万元,推动全区半年度规上工业增加值同比增长0.8个百分点。

受疫情影响,众多工业企业面临暂时性生产经营困难,个别企业甚至到了生死存亡的边缘。

实践证明,实现了工会小组长标准化建设,把工会小组建设成为奋发团结、充满生机的群体,才能充分发挥每一个职工的主人翁作用,使基层工会找到充满活力的源泉。

比增长10%以上的规上工业企业,给予当月用电量环比增长部分最高30%的补贴,助力企业降低生产成本,无疑是稳企赋能、提振信心之举。

作为经济运行的“风向标”和“晴雨表”,用电数据映射出经济的温度与亮度,用电量攀升的背后,是企业产能的快速恢复。要切实发挥规上工业企业的“龙头”示范引领效应,激发企业活力,带动所有市场主体向好发展。要紧盯企业用电量等攻坚指标、核心指数和

结构性指标,建立全方位线上监测体系,确保以高速度、高质量交出高分经济报表,在全国“六稳”“六保”争先创优行动中作出贡献。

“用电消费券”不是普惠性的,而是针对规上工业企业的精准“滴灌”。企业用电量越多,享受的优惠额度就越大,利于全面激发企业发展潜能。期待“用电消费券”切实发挥“四两拨千斤”的效用,让更多的企业增强发展信心,为“稳企业、促就业”展示更美丽“风景”。

“赔付红包”,惊喜之余还需源头厘清

微观点:电商平台单方面作出的规定无异于自娱自乐,并不能代表消费者的真实意愿,也缺乏公信力。对于网购时限的约定以及处置办法,期待基于《电子商务法》规定的配套实施细则来跟进保障。

■阮向民

据天猫官网消息,为持续提升消费者在天猫购物的物流全链路体验,鼓励商家在支付后24小时内上传物流单号,如果48小时仍未发货,消费者可自动获赔付红包。新规于8月25日起实施,部分条款9月生效。通知显示,遇到延迟发货消费者无需主动投诉,由系统自动判定。下单2天后还没有发货,就能自动获得延迟发货赔付红包。

网上购物,下了单,付了钱,可商品一直在路上,这样的情形相信很多人都曾遇到过。前些年武汉

一位新娘在“双11”定购了一套婚纱,结果这件婚纱在路上兜兜转转旅行了大半个月,最终没能赶上婚礼。虽然事后商家作了退货处理,但心仪的婚纱错过了终身大事,新娘还是心有不甘。

通常情形下,网购耗费的时间可以分成两段,一是商家发货的时间,二是物流运输的时间。天猫的这一新规,指向的是第一个时段,商家如果在48小时内未发货,消费者可自动获得商品实际成交金额5%的赔付红包。对于天猫的这一姿态,消费者的感受自然是欢欣的,从网友留言来看,大致可以用

“惊喜”来概括。不过,惊喜之余,还有两个关键问题需要我们从源头厘清。

第一个问题是网购交付时间究竟如何界定。去年1月1日起施行的《电商法》规定,合同标的为交付商品并采用快递物流方式交付的,收货人签收时间为交付时间,除非是消费者自行选择快递物流服务提供者。对于这条规定,可以这样理解,消费者下单、付款后,与电商的买卖合同已经达成,而交付时间自然是合同的一部分,这个时间节点并非是电商卖家发货时间,而是消费者签收时间。在网购消费体验

中,消费者迟迟收不到货,有可能是电商卖家延迟发货引起的,也有可能是快递物流耽搁引起的。需要明确的是,货品运输是电商卖家与快递物流企业之间的约定,这里没买家什么事。因此,如果遇到交付时间拖延的问题,需要电商卖家承担责任,当然电商卖家有向快递物流企业追偿的权利。

然而现实网购消费中,消费者和电商卖家约定交付时间的十分常见。消费者询问电商卖家得到的信息,往往是“两三天”“不会太久”等模棱两可的回复,而一旦交付时间被耽搁,电商卖家则以快递

物流属于第三方与我无关为由蒙混过关。如此,虽然有《电商法》赋权,但由于双方没有形成可供追溯的约定,消费者等个快递等到花儿也谢了,也只能不了了之。

再来谈谈第二个问题,回到天猫“赔付红包”这件事,作为电商平台出台这样一条规定以规范电商卖家的发货行为,自然是值得点赞的。但需要指出的是,电商平台单方面作出的规定无异于自娱自乐,并不能代表消费者的真实意愿,也缺乏公信力。对于网购时限的约定以及处置办法,期待基于《电商法》规定的配套实施细则来跟进保障。

常山公路: 落实岗位责任 强化制度管理

今年以来,常山县公路管理局突出抓好工程领域“一岗双责”主体责任落实,把党风廉政建设与业务工作相结合,同步部署、同步落实、同步检查、同步考核,将工程管理和项目监管责任进一步延伸到各项目部和施工班组,按照“谁主管、谁负责”的原则,强化岗位责任制,细化工作流程,将压力层层传导。

针对以往工程项目审计、招投标、工程计量、款项拨付等方面存在的管理缺陷,根据上级有关规定,重新修订和完善了《常山县公路管理局养护工程管理办法》,使养护工程管理工作有章可循。

在工程项目实施公开招投标的基础上,择优选用施工班组,并与各施工单位签订《养护工程项目承诺书》。

刘雅东

拒绝“剩”宴!萧山供电将“光盘”进行到底

日前,在国网杭州市萧山区供电公司食堂,员工们正井然有序地排队取餐。中午12点,随着用餐人数的减少,食堂厨师采取制售小锅菜的方式,最大程度地避免浪费,同时也保证员工们能吃到热菜。“我们不仅有弹性电网,还有弹性食堂,食堂根据人流量的多少来制作。”公司工作人员介绍。

一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。近日,习近平总书记关于制止餐饮浪费行为作出重要指示,为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,公司积极响应号召,提出“宣传节俭 践行节俭 推动健康”的倡议,倡导全体员工

工养成健康、文明、节俭的饮食习惯。

公司积极践行“光盘行动”,精准把控用餐各个环节,全流程杜绝“舌尖上的浪费”。非高峰时段供应小锅菜,只是其中一个缩影。在食堂公共区域,随处可见“节约粮食”“光盘行动”等标语口号。

值得一提的是,公司还通过“智慧食堂”系统,将践行节俭和倡导员工养成健康饮食习惯相结合,让勤俭新风实实在在刮进员工心里。“智慧食堂”系统可通过分析员工在用餐过程中的营养摄入情况,为员工提供健康饮食意见,养成员工节俭用餐、科学用餐、健康用餐的好习惯。

“将光盘行动和推动健康饮食相结合,大家的参与度很高,也会把养成的好习惯带到家庭中、社会上,形成良性循环。”对于公司开展的“光盘行动”,员工们纷纷点赞支持。

蔡敏燕

湖州莱斯奥美家用电器有限公司正本提单
遗失日期:2020年8月25日,提单号:SHASG794,提
货港:SHANGHAI,卸货港:MONTEVIDEO,特此声明作废。
宁波九欣商贸有限公司遗失财务章
33020510008854,法人章(陈沙莎)各一枚,
用印日期:2020年8月25日。
宁波盈界商贸有限公司遗失财务章
33020510008915,法人章(葛丽娟)各一枚,
用印日期:2020年8月25日。
宁波市盈界商贸有限公司遗失财务章
33020510008913,法人章(葛丽娟)各一枚,
用印日期:2020年8月25日。
沈佳伟遗失姚姚御澜庭地的车位发票,号码:01150648,金额:70000元整,声明作废。
嘉兴市嘉佑体育赛事策划有限公司遗失公章
3304110007804,财务章各一枚,用印日期:
2020年8月25日。

海关罚没涉案物资拍卖公告

浙江国际商品拍卖中心有限责任公司于2020年9月7日9时至15时(延时的除外)在淘宝网(网址: http://zc-paimai.taobao.com)公开拍卖罚没涉案物资一批。

一、拍卖标的:

1. 服装鞋包2662件,起拍价123516.8元,保证金3万元。

2. 全地形车4台,起拍价2400元,保证金500元。

特别申明:买受人在拍卖成交后悔拍的,需要承担违约责任,主要包括:交纳的保证金不予退还,依次用于支付拍卖产生的费用损失、弥补重新拍卖价款低于原拍卖价款的差价;不足支付部分,由海关或拍卖企业对原买受人采取但不限于寄送追款通知书、刊登追款公告、仲裁、诉讼等方式进行追缴。保证金仍有剩余的,按余款性质依法进行处置。

二、展示时间:2020年9月3日

三、展示地点:义乌海关,预约电话13805711497 吴先生。